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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 3학년 1

중3

2. 16x¤ -1=(Ax+B)(Ax-B)일 때, A+B의 값

을 구하여라. (단, A, B는 양수) 

( )

1. '4å5=a'5일 때, 유리수 a의 값을 구하여라.

( )

3. 1부터 6까지의 수가 하나씩 적힌 정육면체 모양의

주사위를 한 번 던질 때, 짝수가 나올 확률을 ;pQ;라

고 하자. 이때 p+q의 값을 구하여라. 

(단, p, q는 서로소)

( )

4. 오른쪽 그림과 같은 평행사
변형 ABCD에서

AB”=6 cm, BC”=8 cm일

때, 평행사변형 ABCD의둘

레의 길이를 구하여라.

( ) cm

6 cm

8 cm
B

A D

C

5. 오른쪽 그림에서 모눈

한 칸은 한 변의 길이가

1인 정사각형이다. 

□ABCD는 정사각형이

고 AP”=AB”일 때, 점 P에 대응하는 수를 'a라고

하자. 이때 유리수 a의 값을 구하여라.

( )

-1-2 0 1 P
A

B

C

D
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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 3학년 2

중3

8. '1å2_'2å7_'3å2=a'2일 때, 유리수 a의 값을 구하

여라.

( )

6. x¤ +9x+18은 x의 계수가 1인 두 일차식의 곱으로

인수분해된다. 이 두 일차식의 합이 ax+b일 때,

a+b의 값을 구하여라. (단, a, b는 상수)

( )

9. 오른쪽 그림과 같이 AB”=AC”인

이등변삼각형 ABC에서

∠ABD=∠DBC이고 ∠A=40˘

일때, ∠BDC의크기를구하여라.

( )˘

B C

D

A

40∞�
7. 오른쪽 그림에서
△ABCª△DEF이고, 

△ABC의 넓이가 9 cm¤ 일

때, △DEF의 넓이를 구하

여라. 

( ) cm¤

3 cm 6 cm

D

A

E FB C
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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 3학년 3

중3

10. 다음 두 식이 모두 완전제곱식일 때, AB의 값을

구하여라. (단, A, B는 양수)

12. 오른쪽 그림과 같이
□ABCD에서 꼭짓점 D를

지나면서 AC”와평행한직선

이 BC”의 연장선과 만나는

점을 E라고 할 때, □ABCD의 넓이를 구하여라. 

( ) cm¤

10 cm 4 cm

7 cm

B E

D
A

C

( )

x¤ -10x+A, 9x¤ +Bx+;9!;

11. x= , y= 일 때, x+y의 값을 구하

여라. 

( )

1
2+'3

1
2-'3 13. 197¤ +6_197+3¤의 값을 A라고 할 때, ;10Å00;의

값을 구하여라.

( )

중등상반기HME학평3-01.ps  2015.5.7 7:20 PM  페이지3   현수&태련 win_print_175 2400DPI 150LPI  T



해 법 수 학 학 력 평 가

중등 3학년 4

중3

14. 어떤 이차식을 영서는 x의 계수를 잘못 보아

(x-2)(x+10)으로 인수분해하였고, 태현이는

상수항을 잘못 보아 (x+3)(x-4)로 인수분해하

였다. 처음 이차식을 바르게 인수분해하면

(x-a)(x+b)일 때, a-b의 값을 구하여라. 

(단, a, b는 양수)

( )

16. 오른쪽 그림에서 점 I는

∠A=90˘인 직각삼각형

ABC의 내심이고, 점 D

는 AI”의 연장선과 BC”의

교점이다. △ABD의 넓이를 S cm¤ 라고 할 때,

14S의 값을 구하여라. 

( )

5 cm

4 cm3 cm

B C

A

D

I

15. -2<x<5일 때, "√(x+2)¤ +"√(x-5)¤ 을 간단히

하여라. 

( )

17. 두 양수 a, b에 대하여 a+b=12, ab=3일 때, 

Æ;aB;+Æ;bA;=m'3이다. 이때 유리수 m의 값을

구하여라. 

( )
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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 3학년 5

중3

19. 자연수 n에 대하여 'n의 소수 부분을 f(n)이라

고 할 때, f(6)-f(24)의 값은 a-'b이다. 이때

a+b의 값을 구하여라. (단, a, b는 유리수) 

( )

18. 오른쪽 그림과 같은 △ABC

에서 점 D는 AB”의 중점이고

AE” : EC”=2 : 1이다. 

BE”=12 cm일 때, BP”의 길

이를 구하여라. 

( ) cm

12 cm

B C

E

P

D

A 20. æ≠ 가 자연수가 되도록 하는 두 자연수 a, b

의 순서쌍 (a, b)의 개수를 구하여라.  

( )개

54-9a
b

21. 연립방정식 g 을 만족하는 x, y에

대하여 다음 식의 값을 구하여라. (단, 0<a<4)

16x-ay=256
ax-y=a‹

( )

æ≠x+≠;2!;y+æ≠x-≠;2!;y
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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 3학년 6

중3

23. 자연수 n에 대하여

'ƒn+1-'∂n< <'∂n-'ƒn-1이 성립한다. 

이때 + + +y+ 의 값을

넘지 않는 최대 정수를 구하여라.

( )

1
'∂900

1
'∂402

1
'∂401

1
'∂400

1
2'n 25. 오른쪽 그림과 같이 AB”=AC”인 이

등변삼각형 ABC에서 AD”=BD”, 

BC”=BE”이고 ∠A=20˘일 때, 

∠CED-∠BDE의 크기를 구하여

라.

( )˘

B C

D
E

A

20∞�

24. 다음 조건을 만족하는 자연수 N은 모두 몇 개인

지 구하여라.

22. 오른쪽 그림과 같이 한 변의
길이가 36 cm인 정사각형

ABCD에서 네 변의 중점을

각각 E, F, G, H라고 하자. 이

때 어두운 부분의 넓이를 구하

여라.

( ) cm¤

H

FB

E

A

C

G

D

36 cm

(가) N은 아홉 자리의 자연수이다.

(나) N에서 높은 자리에서부터 첫 번째와 다섯 번

째 자리의 숫자는 각각 1, 5이다.

(다) N의 각 자리의 숫자에서 높은 자리의 숫자는

낮은 자리의 숫자보다 크지 않다.

(라) N의 각 자리의 숫자를 높은 자리에서 낮은

자리까지 1~9의 번호를 매길 때, 각 자리의

숫자는 매겨진 번호보다 크지 않다.

( )개
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